[bookmark: _GoBack]OKUL ÖNCESİ PSİKOLOJİK DANIŞMAN VE REHBER ÖĞRETMENLERİMİZİN KATILIMIYLA GERÇEKLEŞTİRİLEN VAKA ANALİZİ ÇALIŞMASI ÇIKTILARI
27/02/2024 tarihinde yapılan vaka atölye çalışmamızda Psikolojik Danışman Özgür Aydın tarafından “Gece Korkusu, Deprem Travması, Öğrenme Güçlüğü, Kardeş Kıskançlığı, Öfke Kontrolü”  vakaları ve terapi süreçleri hakkında bilgi paylaşımında bulunmuştur.
Okul öncesi yaş grubu çocuklarında problem davranışlara yönelik yapılan çalışmalarda, çocukların kendisini ifade etme konusunda gelişimsel düzeyleri, kelime dağarcıklarının yetersiz olması, soyut düşünme becerisindeki sınırlılıklarından dolayı oyun terapisinin çocukların duygu ve düşüncelerini dışa vurmayı kolaylaştıran etkili bir terapötik yaklaşım olduğu üzerinde durulmuştur.
Psikolojik Danışman/ Rehber Öğretmen arkadaşlarımızla yaptığımız mesleki paylaşımlarda; okullarında karşılaştıkları en yoğun problem davranışların okul fobisi, ayrılma anksiyetesi, teknolojinin yanlış kullanımı, kurallar ve sınırlar ile ilgili olduğu ifade edilirken, yapılan çalışmalarda; metafor kullanımı, aile sistemi ile ilgili çalışmalar, iki ev,  duygu jengası gibi tekniklerin kullanımı ve okula ilk defa başlayacak çocuklar için kayıt döneminde dağıtılmak üzere hazırlanan veli bilgilendirme broşürlerinin çocukların okula uyum sürecinde faydalı olduğu ile ilgili paylaşımlarda bulunulmuştur.
Akran Zorbalığına yönelik; Arkadaşlık İlişkileri Geliştirme Psikoeğitim Programı hakkında formatörümüz Psikolojik Danışman Aygün Uskaner tarafından bilgilendirme yapılmış ve konuyla ilgili Özel Eğitim ve Rehberlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan psikoeğitim kitap seti katılımcı arkadaşlara verilmiştir.
Konuyla ilgili Dijital içeriklere https://orgm.meb.gov.tr  ulaşabilirsiniz.
Psikolojik Danışman/ Rehber Öğretmen arkadaşlarımızın kitap önerileri;
· Canavarlar Gece Gelir
· Avucumdaki Öpücük
· Sır Versem Saklar mısın?
· Zor Balık
· Adanın Ejderhaları 

